

國民黨成功修補新竹分裂局勢

林為洲顧大局不再參選 選情成「三足鼎立」局面

香港文匯報訊 綜合中評社及《聯合報》報道，原堅持脫黨參選新竹縣長

林為洲原為國民黨內新竹縣長人選民調最高的人，但國民黨中常會針對新竹縣，臨時提案取消初選全採用民調的規定，改為徵召提名，導致林為洲強烈不滿宣佈堅持參選，新竹縣黨部7月25日召開考核紀律委員會作出決議，建請對林「開除黨籍」處分，當時黨主席吳敦義堅持提名楊文科，但接受各方建議，遲遲不對林作出開除黨籍處分，如今終於成功勸退林為洲。

林為洲稱續深耕基層

記者會上，林為洲一度紅了眼眶，說過去這段時間讓他感到非常漫長，從政20年從未遇過這麼大的衝擊與挫折，但是他也表示，會與黨團成員一起打拚，也會回到新竹縣，繼續深耕基層，做好更扎實的服務。

馬英九扮演關鍵角色

據中央社的報道，馬英九在此次勸退擔當了非常關鍵的角色，林為洲這段期間多次向馬英九請益。林為洲表示，這幾天了解到若是參選，會面對一場極不公平且困難的選戰，將造成國民黨分裂，內心充滿疑惑，因

此27日再度向馬英九請益。林為洲說，馬英九表達希望他能繼續留在國民黨內的想法，因為現在黨內中生代陸續接棒，在執政黨執政不佳的情況，需有個強而有力的國民黨能夠監督，也認為國民黨這些青壯派大有可為，現在應要先忍辱負重。

國民黨組發會主委李哲華受訪時表示，黨主席吳敦義於15日中常會前，將林為洲的考紀案緩了下來，以及日前在新竹縣的一番談話，都是希望保留一個機會給林為洲，讓林為洲自己作出選擇。

在過去兩年的台灣地區立法機構會期裡，每當執政的民進黨挾著人數優勢通過具高度爭議性的法案時，電視直播畫面中總會看到國民黨台灣地區立法機構黨團幹部林為洲的身影。他高舉抗議紙板，聲嘶力竭，以國民黨裡少見的草莽性格和戰鬥力，阻執執政黨強渡關山。

林為洲最早從無黨籍加入民進黨，因對陳水扁貪腐不滿又跳到小黨，二度當選新竹縣議員後跳槽國民黨。因為得到新竹縣客家籍宗親大老力挺，林為洲原本此次對新竹縣長一役深信不疑。不過，吳敦義在一次受訪時直說「你去看看林為洲過去的記錄」，暗指林從民進黨投黨監營的過去，批評他不是「忠於國民黨」的人，也為此後新竹縣改由徵召提名埋下伏筆。

新竹縣的政情極其複雜。雖然政治板塊長期藍大於綠，但作為台灣客家大縣，地方上向來有「客家人投客家人」的氣氛，而族群背景、宗親勢力和個人條件都是影響選舉結果的關鍵。林為洲宣佈退出後，黨內參選人楊文科立即表示將邀請他加入團隊，採納政策願景。楊文科表示，期盼以新竹縣為標杆，只要國民黨團結，國民黨就能夠從地方贏得勝選，2020年中央就可以重返執政，藍天再現。



林為洲(左2)昨日宣佈為顧全大局，決定退出新竹縣長選舉，隨後與黨團同儕一起呼口號表達團結。中央社

國民黨「選舉素人」楊文科

年齡：68歲

籍貫：新竹縣峨眉鄉

簡歷：以「選舉素人」身份參選，因過去曾在中部科學園區和新竹科學園區從事管理工作逾30年，因此今次參選獲得包括聯電榮譽副董宣明智為首的新竹科企界人士支持。楊文科的從政履歷極簡，除擔任過新竹新政府秘書長，現任縣長邱鏡淳辦公室主任，也短暫擔任副縣長一職，昨日，楊文科為應對選戰辭去新竹縣副縣長一職。

客家族群佔新竹縣人口73%，向來是宗親力量大於政黨，因此地方一直有「客家人要支持客家人」當縣長的聲音。楊家在當地背景亦單純，楊文科從政多年未有炒作地皮等負面傳聞，因此獲得青睞。

資料來源：《中時電子報》



楊文科

中央社

台南藍營整合順利 陳子敬退選

香港文匯報訊 據中社社報道，中國國民黨主席吳敦義昨日親南下台南市，會見前台南市警察局長陳子敬。協商過後，陳子敬主動發表聲明，宣佈退出年底的台南市長選舉。

國民黨組織發展委員會主委李哲華會後轉述，吳敦義與陳子敬兩人是老同事、舊識，這次協商相談甚歡，在吳敦義勸說下，陳子敬決定退出年底的台南市長選舉。

隨後，陳子敬發佈新聞稿表示，台南已經到了必須改變的時候，但此時群雄並起，力分別

弱，改變的契機不容許一絲一毫的耽擱。他抱著成功不必在我的信念，為顧全大局，成全台南鄉親渴望改變的期盼，決定退出台南市長選舉。

與此同時，國民黨台南市長參選人高思博也於昨日在競選團隊及多名市議員參選人陪同下，前往台南市選委會完成參選登記，成為第三位完成登記的市長參選人。除高思博外，已完成登記的還有無黨籍參選人林義豐及民進黨參選人黃偉哲。



陳子敬

資料圖片

近年重要選舉新竹得票率

	國民黨	民進黨	無黨籍或其他黨派
2016台灣地區領導人選舉	35.28%	45.52%	親民黨 22.20%
2014縣市長選舉	邱鏡淳 46.94%	無	鄭永金 44.82%
2012台灣地區領導人選舉	65.76%	30.93%	親民黨 3.31%

資料來源：綜合台灣媒體

「惠台31條」+ 居住證 台商在陸發展迎新起點



香港文匯報訊(記者胡若璋廣州報道)從通油、通商、通航到如今的通婚、通就業、通學，兩岸關係經過30年的發展，如今再次迎來新起點。昨日，百名台商廣州峰會在廣州舉行，中國國民黨副主席郝龍斌表示：「新、舊三通」讓兩岸從一家親成為兩岸一家人。隨着「31條惠台措施」今年初落地實行，大陸10省22市相繼推出惠台措施，以及港澳台居住證的政策頒佈，台商、台青在大陸發展迎來全新的起點。新黨主席郝龍斌也表示，一系列惠台措施的推出給予台商、台青在粵港澳大灣區謀求新一輪發展創造優良條件。

從1982年，廣東第一家台資企業落戶深圳，到目前為止，廣東的台資企業已超過2,000餘家，在大陸的投資更超過10萬餘家。廣州台協會會長王慶祥表示，儘管當前內外經濟形勢發生很大的變化，但台資企業在大陸憑藉企業自身的轉型升級和政府的扶持，很多企業已成為行業翹楚。以廣



開屏集團總經理張華

州的石頭記企業為例，從30年前台灣的小作坊代工起步發展成為大陸知名品牌，此後又從製造業轉向觀光與旅遊發展。作為台灣企業成功轉型的一個例子，石頭記如今單是在文創旅遊方面，每年就能吸引超過100萬的遊客入圍。

石頭記珠寶有限公司董事長蘇木卿表示，自2000年後，大陸的社會經濟面貌完全不一樣，通過旅遊體驗式的現代旅遊商業興起這個趨勢，石頭記也開始吸取轉型新思路。

石頭記珠寶有限公司總經理蘇一舫則表示，石頭記花都珠寶產業集群從2001年開始起步，由當時的市政府提出，給予企業打造中國支柱產業珠寶事業的胸襟和魄力。這個從無到有的過程，也看到了政府在面向全球招商過程中的規劃和服務的決心和力度。



石頭記珠寶公司總經理蘇一舫

蘇一舫認為，如今惠台政策在大陸各地遍地開花，台灣青年們不缺機遇，只要有心想謀求發展，不僅有來自政府的政策支持也有民間團體的扶持、引導，是過來大陸發展的最好時機。

大灣區市場潛力大

「他們本來就有興趣到大陸發展，有了『31條惠台措施』，『粵台40條』和廣州『惠台60條』，他們更加想來了。」開屏集團總經理張華介紹說，台灣醫療美容、生物科技比較發達，人才很多，而大陸尤其是粵港澳大灣區這一區域市場潛力巨大，許多台商都希望來此設點，但因無法取得相關證照，他們執業諸多受限。隨着惠台措施的出台，相關醫療領域開放後，他們更有信心在這邊扎根發展。

台商盼在穗開診所

香港文匯報訊(記者胡若璋廣州報道)「廣州市台資企業協會第十三屆理事就職儀式暨成立二十八周年慶典大會」前日在穗舉行，廣州市長溫國輝出席並見證新老會長的接替就職儀式。據悉，1990年成立的廣州市台資企業協會為大陸最早成立的台協之一，目前協會會員已發展到1,600多家，並設立青年會，為台灣青年來廣州發展創造更多的機遇和平台。

廣州市台資企業協會新晉會長王慶祥表示，從國台辦出台「31條惠台措施」，到「粵台48條」和廣州「惠台60條政策」的相繼出台，不少台商反映，同等待遇逐步擴大，為進一步發展創造更寬鬆便利的環境。早期第一代台商抓住了廣州改革開放的機遇，大都帶着資金前來投資，設廠，成就個人事業發展的同時也助推穗台之間的經貿、文化交流，為廣州發展貢獻了台灣力量。如今，粵港澳大灣區規劃上升為國家戰略，很多新興產業蓄勢待發，而惠台措施不斷，尤其給予台青更大的發展空間。

廣州安捷好生物科技有限公司、魅力醫然國際醫療中心董事長林志隆透露，惠台政策的不斷推出，讓致力於把台灣醫美服務帶進來的他獲得更進一步的支持。目前，在大陸以合作形式開設三家醫美診所，在引進台灣醫美醫生方面存在不少障礙，如今開放了醫師執業資格，也將為台灣醫美的專業醫生來廣州發展創造良好條件。

林志隆期望，隨着港澳人士可以在大灣區開設診所，希望台灣也可以盡快享受到這一准入福利，為台灣醫美在穗發展營造更好的創業環境。

「團團」「圓圓」今開14歲生日會



大熊貓「團團」、「圓圓」今滿14歲

中央社

香港文匯報訊 據中社社報道，大陸贈台大熊貓「團團」和「圓圓」抵台已10周年，同時快將14歲生日，台北市立動物園今天在大熊貓館內為牠們辦慶生會。據台北市立動物園的介紹，「圓圓」的生日是8月30日，「團團」則是9月1日，動物園特地安排今天在大熊貓館內為牠們慶生。

保育員每年都會繪盡腦汁設計「團團」和「圓圓」專屬生日蛋糕，今年的生日蛋糕「水晶寶藏盒」，結合了美食與行為豐富化概念，冰蛋糕的內層為鏤空設計，用來置放美食，有竹葉、紅蘿蔔、鳳梨、甘蔗、葡萄等，但「團團」和「圓圓」要想辦法才能「打開」蛋糕。動物園表示，今日上午11時，公眾可到熊貓館，親睹牠們如何享用蛋糕，並給予滿滿的生日祝福。